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Nr. 3203 B. ex 1927. 

On. Preoţ ime parohială, 
Primul Rege al Românilor, M. S. Ferdinand I., 

a închis ochii pentru totdeauna. 
O boală crudă şi nemiloasă L-a răpit din 

mijlocul nostru, punând astfel capăt, înainte de 
vreme, glorioasei domnii a Regelui desrobitor 
de neam, care a sfărâmat lanţurile robiei noastre 
de vremuri. 

Atotputernicul Dumnezeu l-a chemat la 
Sine, izbăvindu-L de suferinţe. Ţara însă, dela 
un capăt la altul, îndurerată şi smerită, plânge 
moartea marelui Rege. 

Adânc îndureraţi aducem la cunoştinţa 
Onoratei Preoţimi parohiale şi iubiţilor noştri 
credincioşi această tristă şi zguduitoare ştire. 

M. Sa Regele Ferdinand I, primul Monarh 
al României întregite, a fost un Rege bun, un 
Rege înţelept, un Rege înîrumseţat cu toate 
virtuţile ce au împodobit cândva capetele în
coronate. I-a fost hărăzit să succeadă primului 
rege al României independente şi a ştiut să se 
facă purtătorul de cuvânt al aspiraţiunilor 
noastre milenare şi să ajungă primul rege al 
României întregite. 

Ferdinand cel mare — naţiunea recunos
cătoare aşa îl încredinţează istoriei — a fost 
mare prin sufletul şi faptele sale. El şi-a săpat 
numele şi faptele la temelia României mari 
pentru toate veacurile ce-i vor fi date de acum 
înainte acestei ţări. 

Istoria va pomeni numele Lui alăturea de 
numele celor mai străluciţi întemeietori de 
glorie străbună, căci nu a fost numai desrobi-
torul carele a sfărâmat lanţurile robiei noastre 
de veacuri, ci a fost şi va rămânea deapururea 
simbolul autorităţii stabile şi al legăturii vecinice 
dintre toţi fiii neamului nostru. Popor şi Rege 
s'au contopit în sufletul lor pe drumul croit de 
cei 800 de mii de eroi, cari au adormit în Domnul 
de veci cu viziunea sublimă a României mari. 

Dumnezeu L-a mângâiat cu credinţa şi 
iubirea poporului de sub sceptrul Lui regal şi 
acum, după ce i-a dat să vadă asigurat viitorul 

României întregite, L-a chemat la fericirea ce
rească, unde a trecut astăzi la sărbătoarea Sf. 
Proroc Ilie (20 Iulie), dându-şi nobilul său 
suflet în manile creatorului la ora 2 1 5 dimi
neaţa, în castelul Peleş din Sinaia. 

Moartea Regelui este marea durere naţională 
a suflării româneşti de pretutindeni. Iar biserica 
ortodoxă română de pe aceaste plaiuri, această 
parte integrantă din sufletul neamului nostru, 
cu vădită durere îmbracă haină de doliu. 

Drept aceea, nu numai datorinţa şi simţul 
de supuşi credincioşi, ci simţul de iubire şi recu
noştinţă ne îndeamnă, să dispunem următoarele: 

1. îndată după primirea circularului de faţă, 
să se arboreze drapelul naţional cernit pe tur
nurile sfintelor biserici şi să se tragă clopotele 
de trei ori pe zi până după parastas. 

2. La serviciile dumnezeeşti, ce se vor 
săvârşi până la înmormântare, s a s e pomenească 
M. Sa adormitul în Domnul Rege Ferdinand I 
la proscomidie, la ectenia morţilor după sfânta 
evangelie şi la eşirea cu sfintele daruri. 

3. Duminecă, 2 ? Iulie a. c , în ziua în
mormântării, după sf. liturgie, să se celebreze 
parastas pentru odihna sufletului fericitului în 
Domnul şi să se pomenească la proscomidie, 
la ectenia morţilor după sf. evangelie şi la 
ieşirea cti ss. daruri. 

Onorata Preoţime va învita în mod oficial, 
atât la sf. liturgie ce se va celebra în ziua 
înmormântării, cât şi la parastas, toate autori
tăţile şi corporaţiunile locale. 

Cu ocaziunea parastasului On. Preoţime 
va rosti şi câte o cuvântare, arătându-se vir
tuţile înalte şi activitatea binecuvântată a 
înaltului Defunct, căruia neamul românesc are 
să-i fie atât de recunoscător. 

In parohiile în cari din vre-o împrejurare 
oarecare n'ar ajunge la timp această dispoziţiune, 
precum şi în parohiile vacante, parastasul să 
se celebreze în Dumineca următoare. 

Caransebeş, la 20 Iulie 1927. 

/> ^^'x^i\ Episcopul, diecezan : 
ifî'ţ a Dr. losif Tr. Badescu. 
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Nr. 3211 B. ex. 1927. 

Onorată Preoţime parohială, 
Preabunul Dumnezeu după înţelepciunea Sa 

necuprinsă de mintea omenească chiemând la 
Sine pe bunul nostru mare Rege, pe Majestatea 
Sa Ferdinand I, s'a urcat pe Tronul României 
noastre, nobila odraslă a Augustei Case domni
toare, Moştenitoriul Tronului, Alteţa Sa Regală 
Principele Mihail. 

Deci, dispunem ca, la toate serviciile 
dumnezeeşti să se pomenească Majestatea Sa 
Regele Mihail I, iară Ia eşireâ cu sfintele daruri 
se va folosi formula de pomenire „Prea înălţatul 
şi binecredinciosul nostru Rege Mihail I, cu 
toată Augusta Familie Regală." 

Onorata Preoţime parohială, până la noi 
dispoziţiuni, să se acomodeze celor de mai sus. 

Caransebeş în 21 Iulie 1927. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 

* 

Nr. 2577 E ex 1927. 

Către On. Oficii paroHMe din eparhia 
ort. rom. a Caransebeşului. 

Adunarea eparhială, cu eoncluzul Nr. prot. 
28 din 23 Mai 1927, a invitat Consiliul nostru 
eparhial să ia cele mai severe măsuri, ca restanţa 
în abonamentul la „Foaia Diecezană" să se 
încasseze îh timpul cel mai scurt posibil. 

Dreptaceea dispunem, ca On. Oficii parohiale 
ale comunelor bisericeşti restanţiere să stărue, 
ca restanţa în preţul de abonament al organului 
nostru eparhial să se achite c^l mult până la 
1 Octomvrie 1927. 

Observăm, că întru cât rfu se va da ascultare 
dispoziţiunei de faţă, facem responsabili pe 
conducătorii oficiilor parohiale. 

Caransebeş, la 19 Iulie 1927. 

Filaret Musta 
Arhiereu, Vicariu episcopesc. 

Nr. 3056 B. 1927. 

Notă oficială. 
Se face cunoscut, că tinerii cari doresc să 

fie primiţi în Institutul nostru teologic diecezan, 
să-şi înainteze petiţiunile lor Consistoriului die
cezan, prin Oficiile protopresbiterale, până la 15 
August 1927. 

La cereri se vor alătura următoarele docu
mente : 

1. Extras de botez. 
2. Toate atestatele şcolare de pe clasele 

şcoalelor secundare terminate şi atestatul de 
bacalaureat. 

3. Atestatde moralitate dela Oficiul parohial, 
vizat şi de Oficiul protopresbiteral. 

4. Atestat medical că petentul este deplin 
sănătos şi fără defecte. 

5. Declaraţiunea părinţilor, că vor suporta 
toate cheltuelile reclamate cu întreţinerea în 
Internatul diecezan. 

Petenţii sunt îndatoraţi să se prezinte la 
Consistoriul diecezan când vor fi chemaţi. Se 
obsearvă, că toţi studenţi sunt obligaţi să lo
cuiască în Internatul diecezan. 

. Caransebeş, la 9 Iulie 1927. 

Filaret Mtrsia m. p. 
Arhiereu, Vicariu episeopesc 

Nr. 1330 B 1927. 

Notă oficială. 
Prea Sfinţitul Episcop Grigorie al Aradului 

a scos un volum de predici, cu titlul „Dela 
leagăn până la moarte". 

Acest volum cuprinde predici la sf. botez, 
sf. mărturisire, sf. maslu, la cununii, sfinţiri de 
biserici, la instalare în parohie şi la înmormântări, 
după cum se anunţă acestea şi pe volum. Preţul 
80 Lei. 

Recomandând această nouă lucrare a P. S. 
Sale Episcopului Grigorie al Aradului, învitâm 
On. Preoţime parohială, ca să şi^o procure atât 
pentru uzul propriu, cât şi pentru bibliotecile 
parohiale, căci dorim ca dumnezeescul cuvânt 
să rodească cât mai mult în sinul Credincioşilor 
sfintei noastre biserici drept măritoare. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial 
ţinută în 11 Iulie 1927. 

Filaret Musta 
Arhiereu, Vicariu episcopesc 



Nr. 1348 B 1927. 

Notă oficială. 
In urma dispoziţiunilor Ministerului de 

Finanţe Nr. 173581/1925, pensiile văduvelor, 
orfanilor şi invalizilor de războiu se achită Ia 
primăriile locale şi numai în faţa preotului şi a 
învăţătorilor, cari vor atesta prin iscălitura pro
prie de efectuarea acestor plăţi. 

Ni-se aduce însă la cunoştinţă din partea 
înaltului Minister de Finanţe, că unii preoţi şi 
învăţători nu voesc să ia parte la plăţi sau fac 
diferite greutăţi, iar alţi pretind plată pentru o 
asemenea însărcinare. 

Deşi nu avem cunoştinţă, că şi în eparhia 
Noastră să fie obvenit astfel de cazuri, totuşi 
atragem' din nou atenţiunea Onoratei Preoţimi 
eparhiale asupra dispoziţiunilor ministeriale de 
mai sus şi aşteptăm să fie de. ajutor percepto
rilor cari fac plata acestor pensii, dând şi astfel 
dovadă de recunoştinţă faţă. de cei ce şi-au 
sacrificat vieaţa pentru întregirea neamului. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial 
ţinută în 11 Iulie 1927. 

Filaret Musta 
Arhiereu Vicariu episcopesc. 

DOLIUL NAŢIONAL. 
M. Sa Regele Ferdinand I a murit. Trista 

ştire a fost comunicată în dimineaţa zilei de 
20 Iulie a. c. dela Sinaia. Ea a umplut de 
durere inimile tuturor fiilor acestei ţări, căci 
Regele războiului şi al marilor înfăptuiri sociale 
a ştiut să-şi lege soartea sa de cea a neamului, 
care cu atâta dragoste 1-a primit în sânul lui. 

Domnia i-a fost scurtă — abia treisprezece 
ani, dar se va înscrie cu litere de aur în istoria 
noastră naţională. 

Urcat pe tron în împrejurări mai mult 
decât grele, s'a făcut purtătorul de cuvânt al 
aspiraţiunilor noastre milenare şi soartea i-a 
hărăzit să vadă întrunite sub sceptrul său toate 
trunchiurile răzleţite ale neamului. 

Dar' n'a fost numai un Rege priceput şi 
viteaz, ci a fost şi un conducător înţelegător al 
vremurilor şi nevoilor lor. . Dela dânsul a 
pornit şi îmboldul hotărâtor pentru înfăptuirea 

marilor reforme sociale. Căci se ştie, că graţie In
tervenţiei directe a Regelui s'a realizat împro
prietărirea şi votul obştesc. 

Mai pre sus de toate însă, a ştiut să 
simţească şi să trăiască numai pentru poporul 
său. Şi în vremurile de restrişte ale retragerii în 
Moldova, popor şi rege s'au contopit în 
sufîetul lor. 

Ferdinand I se coloară astfel în mormânt 
cu titluri mari la recunoştinţa tuturor, a celor 
de azi ca şi a celor viitori. 

îndurerată şi smerită, ţara se roagă pentru 
odihnă meritată a acestui suflet mare. 

In veci pomenirea lui! 

Ca urmare a sigmoiditei de care M. Sa Regele 
suferea de mai înainte şi a bronchopneumoniei din luna 
Martie, starea generală a declinat în conţinu. 

Inapetenţa, anemia şi greutatea respiraţiunei au 
îngreuiat din ce în ce munca inimei, până când în ziua 
ziua de 20 Iulie a. c , la ora 2 şi 15 minute M. Sa a 
sucombat în braţele M. S. Reginei. 

Până în ultimele momente M. Sa Regele şi-a păstrat 
conştiinţa. Ultimele sale cuvinte, adresate M. S. Reginei," 
au fost: „Mă simt foarte obosit". 

Corpul neînsufleţit al Suveranului a rămas pe 
patul de boală, acoperit cu giolgiu alb, peste care s'a 
aşezat un impresionant buchet de crini albi. Două 
călugăriţe rostesc rugăciuni la căpătâiul Suveranului, 
iar aghiotanţii regali şi ofiţerii superiori din vânător» de 
munte fac garda de onoare. 

La ora 9 a. m. profTDr. Minovici a îmbălsămat 
corpul Suveranului, care apoi a fost aşezat pe un ca
tafalc în hall-ul castelului Pelişor. Catafalcul este drapat 
în purpură roşie şi întreg hall-ul este împodobit cu 
plante şi flori. 

La ora 8 a. m. a sosit şi d4 Ministru de Justitfe 
Stelian Popescu, care imediat a procedat la dresaf** 
actului de deces, martori fiind minisuiul preşeduate 
I. Brătianu, ministrul palatului C. Hiottu şi Dr. Mamulea, 
medicul verificator al decesului. 

încă în dimineaţa zilei de 20 Iulie s'a întruni* şi 
Consiliul de miniştri, în care s'a luat act de .raportul d-lui 
primministru privitor la decesul M. Sale, şi care a 
hotărât convocarea Corpurilor legiuitoare pentru aceeaşi 
la ora 3Va P- rn. pentru depunerea jurământului d e 
câtră membrii Regenţei. 

Guvernul a adresat o proclamaţie cătce ţara, anun
ţând moartea M. Sale şi a trimis ordine-circulare cătră 
toţi prefecţii în vederea înmormântării M. Sale, la care 
să ia parte delegaţiile consiliilor judeţene, cele ale primă
riilor orăşăneşti şi comunelor rurale. 

Ministrul de Război a luat dispoziţii, ca în seara 
de 21 Iulie toate drapele tuturor ?unităţilor să se gă-



sească în Capitală, spre a participa la ceremonia în
mormântării şi ca încă în ziua de 20 Iulie, cu începere 
dela ora 4J/a p. m., trupa şi ofiţerii să depună jură
mântul de credinţă M, S. Regelui Mihai I şi Regenţei. 

Jurământul Regenţei. 
La ora 3V2 s'au întrunit Corpurile legiuitoare în 

incinta Camerei. 
De faţă erau toţi membri corpului diplomatic, toţi 

membrii guvernului, membrii Sf. Sinod, ofiţerii generali 
şi superiori din capitală etc. 

Fix la ora 3V2 işi face intrarea M. Sa Regele 
Mihail I, condus de A. S. R- Principesa mamă Elena şi 
urmat de membrii Regenţei. Adunarea naţională erupe 
în urări, aclamând pe noul Suveran. 

Pe o masă acoperită cu un măsaiu de catifea 
roşie stă sf. Evanghelie şi un sfeşnic cu lumânări aprinse. 

In faţa I. P. S. Mitropolitului Pimen al Moldovei, 
membrii Regenţei depun jurământul, mai întâi A. S. R. 
Principele Nicolae, apoi I. P. S. S. Patriarhul Miron şi 
dl George Buzdugan, primpreşedintele înaltei Curţi de 
casaţie şi justiţie. 

După terminarea solemnităţii M. S. Regelui Mihail 1, 
A. S. R. Principesa mamă Elena, Regenţa şi membrii 
guvernului, etc. au trecut în catedrala patriarhiei, unde 
I. P. S. Mitropolitul Pimen, înconjurat de PP. SS. Arhierei 
Platon şi Tit a oficiat doxologia. 

După ceremonia dela cameră membrii familiei re
gale s'au reîntors la Sinaia. 

Funeraliile la Sinaia. 
Joî, la ora 11, in faţa membrilor familiei regale, 

a guvernului şi înalţilor demnitari ai statului, P. C. S. 
Arhimandritul Dionisie dela Mănăstirea Sinaia, înconjurat 
de un cler numeros, a săvârşit ^ n serviciu religios, în 
decursul căruia M. S. Regina a ingenunchiat la căpă
tâiul Suveranului. După oficiarea serviciului religios M. 
Sa a sărutat faţa Regelui, asemenea şi ceilalţi membri 
ăi familiei regale. 

La ora 12 sicriul regal a fost ridicat de ofiţeri şi 
pus pe un afet de tiin îmbrăcat în doliu. Sicriul era 
înfăşurat în purpură, iar deasupra avea drapelul şi stema 
ţării. Carul mortuar era tras de 8 cai negri. In urma 
carului mortuar veneau pe jos AA. LL. RR. Principesa 
Ileana, Principii Nicolae şi de Hohenlohe, membri Regen
ţei şi ai guvernului etc. 

Pe tot drumul dela palat până la gară erau înşi
ruite trupe. La ora 1 cortegiul a ajuns la gară. Sicriu^ 
a fost depus în vagonul mortuar, la care s'au ataşa* 
vagoanele în care s 'a» ataşat vagoanele în care au luat 
loc familia regală, membrii casei regale, membrii regen
ţei şi ai guvernului, cari au însoţit trenul până la 
Bucureşti. 

Solemnităţile înmormântării M. S. Regelui la Bucu
reşti şi Curtea de Argeş, care erau anunţate pe ziua de 
Sâmbătă, s'au amânat pentru astăzi Duminecă. 

„Luaţi jugul"... Domnului! 
Suntem în dricul verii. Secerişul e în toiu. 

Lanuri întregi de grâne coapte se culcă dinaintea, 
coasei nemiloase în braţe de femei harnice 
pentru a fi legate snopi şi adunat rodul lor în 
jitniţe spre hrana fiilor oamenilor. 

Ca un lan imens de grâne coapte e şi 
sufletul neamului nostru românesc. S'a copt la 
arşiţa de suferinţe a vecurilor şi-şi aşteaptă de 
mult secerătorii, cari să-i adăpostească rodul: 
aspiraţiile şi nădejdile de mai bine în jitniţa 
mântuirii întemeiată de Dumnezeu — Omul Isus. 
Pentrucă a ajuns acest suflet românesc la con
vingerea, că singură „legea" lui moştenită din 
strămoşi e în stare să-i dea deslegare la între
bările ce-1 frământă şi dela deslegarea cărora 
depinde liniştea, fericirea lui. 

Dar secerătorii sunt puţini, insuficienţi ca 
număr, şi ca puteri iar pe alocurea nu sunt deloc. 

Nu este eparhie ortodoxă în Ţara întregită 
— afară doar' de unnele din Basarabia — în 
care viaţa religioasă să nu tânjească de pe urma 
lipsei de preoţi. 

împrejurările noui de viaţă naţională unitară 
au adus cu sine noui posibilităţi de validitare 
şi fericire pentru multă lume dela noi. Şi de 
unde până nu de mult în seminarele noastre teo
logice abia încăpea numărul mare de tineri 
înscrişi, — de voie, de nevoie — la teologie, 
azi abia să găsesc reflectanţi la bursele de în
treţinere gratuită în seminar, ce se oferă tinerilor 
doritori de a îmbrăţişa cariera preoţească. 

Şi nu e normal nici bine să fie aşa. 
Bisericii noastre strămoşeşti îi cad pe umeri 

în cadrul noii vieţi naţionale şi în jurul conso
lidării Ţării întregite noui şi grele îndatoriri, de 
cari fără o preoţime suficientă ca număr şi bine 
pregătită pentru lupta cu atâţia duşmani ai 
existenţei noastre nu se va putea achita. 

Este deci de datoria tuturor acelora cari se 
ocupă de creşterea tineretului şi cari, ca buni 
patrioţi, înţeleg ca prin opera lor educativă să 
îndrume nizuinţele acestui tineret spre o viaţă 
de muncă patriotică, constructivă în jurul con
solidării şi propăşirii patriei, să nu întrelase a 
îndemna tinerii cu aptitudini corespunzătoare 
spre frumoasa carieră de apostolat a preoţiei. 



N r J î O 

Religia în general şi cea creştină îndeosebi 
i-a fost dată omului de Creator ca o zestre ce
rească ca un patrimoniu sfânt şi ca singura 
posibilitate de viaţă pentru suflet, în stare să-i 
aducă totdeauna şi în orice împrejurări pacea 
şi fericirea de care doreşte acest suflet. Ni-o 
dovedeşte aceasta istoria, care ne spune că sufletul 
omenirii de totdeauna, ca şi cel românesc de azi, 
în religie a căutat şi aflat alinare sbuciumului 
său şi răspuns mulţumitor şi definitiv la între
bările mari asupra originii şi scopului exis
tenţei sale. 

Ce misiune mai frumoasă poate fi azi 
pentru un tinăr român, ce ideal mai măreţ decât 
a se învăţa să-şi pună toate puterile în slujba 
îndrumării prin cuvânt şi faptă a sufletului 
neamului său într'acolo unde se doreşte: spre 
o convingere religioasă clară şf bineîntemeiată, 
spre păstrarea şi buna chivernisire a acestei 
zestre cereşti şi patrimoniu sfânt şi spre a face 
uz corect şi amăsurat naturii sale de această 
posibilitate de viaţă singură fericitoare. 

Acesta este apostolatul adevărat al fericirii 
neamului nostru, la a căruia încoronare cu iz
bândă sunt datori să lucreze toţi fiii buni ai 
acestui neam. Şi nici o carieră nu-ţi oferă mai 
multă posibilitate să te achiţi de această înda
torire, decât cea preoţească. 

Afară de acestea, între carierile de azi sin
gură cariera preoţească este scutită de zguduiri 
şi şicane la cari de altcum este expus azi, în 
urma destrăbălării politicianiste, orice lucrător, 
cât de harnic şi de cinstit, în ogorul vieţii pub
lice. Singură cariera preoţească asigura azi o 
cinstire a muncii fiecăruia şi o apreciere a fie
căruia după valoarea sa personală şi nu după 
consideraţi de clică şi partid. 

Tineri români, delà oraşe ca delà sate, cu 
dor de mai bine pentru Neam şi Ţară, ajunşi 
acum, după terminarea cursului secundar, la o 
răspântie a vieţii voastre, nu ezitaţi! Indreptaţi-vă, 
îndrăzneţi şi încrezători, privirea spre „Cel ce a 
biruit lumea" şi întraţi în falanga luptătorilor Lui ! 

„Luaţi jugul" Lui cu încredere şi veţi vedea 
că „jugul" Lui „e lin" şi „sarcina" Lui „uşoară." 
(„Legea Rom") (—) 
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Personale. P. S. Sa Episcopul diecezan 
fosif s'a reîntors Marţi seara dela Băile Buziaş. 

P. S. Sa Arhiereul nostru Filaret a plecat 
Joi seara la Bucureşti, spre a lua parte la fune
raliile M. S. Regelui Ferdinand I. 

Ceremonia înmormântării M.S. Regelui, 
care era anunţată pentru Sâmbătă, din conside
rare la misiunile străine ce vor sosi, s'a amânat 
pentru Duminecă, 24 Iulie a. c. 

Repartizarea mandatelor Ia Cameră. 
Comisiunea centrală electorală a terminat defi
nitiv lucrările referitoare la efectuare alegerilor 
pentru Cameră. Coeficienţii pe liste au fost 
rectificaţi precum urmează: Guvernul 61.69%>> 
Naţional-Ţărăniştii 22.09%/ blocul minoritar 
6.28%- Deasemeni au fost rectificaţi coeficienţii 
obţinuţi de celelalte liste, fără însă ca vre-una 
să atingă 2 % -

Potrivit acestor coeficienţi, mandatele au 
fost definitiv atribuite astfel: Guvernul 318, 
Naţional-Ţărăniştii 54, bjpcul minoritar 15. 

* Tuberculoza în şcoli, in urma faptului 
că s'a constatat un procent ridicat de tubercu-
loşi printre elevii şcolilor primare, ministerul 
sănătăţii publice a decis înfiinţarea a cât mai 
multe şcoli în aer liber şi a unor colonii şcolare 
de vacanţă, unde să se întroducă propaganda 
igenică prin tablouri şi istrucţiuni. S'a mai 
hotărât înfiinţarea de posturi de asistenţă medi
cală pe lângă fiecare şcoală. 

Oficiul judeţean I. O. V. Prefectura ju
deţului Severin aduce tuturor invalizilor, orfanilor 
şi văduvelor la cunoştinţă, că Oficiul judeţean 
I. O. V. însărcinat cu ocrotirea lor, cu începere 
dela 20 Iulie 1927 va funcţiona la reşedinţa 
Cercului de Recrutare Lugoj, urmând ca orice 
cereri de ajutoare sau reclamaţiuni să fie în
drumate numai la acest cerc spre soluţionare. 

F O A I A D I E C E Z A N A 



Anularea timbrelor, de cătră particulari 
cu primul cuvânt al conţinutului actului, este a 
se face atunci, când particularii fac acte şi le 
folosesc între ei, şi care conform legei nu sunt 
a se prezenta la taxare; iar la cererile, acţiunile, 
e t c , cari vor fi înaintate direct autorităţilor, 
timbrul nu va fi anulat de către particulari, ci 
de însăşi autorităţile respective. 

Congresul religios dela Lausanne. Sf. 
Sinod a delegat pe P. S. S. Arhierul Tit Simedrea-
Târgovişteanu şi pe pr. Gr. Pisculescu (Gala 
Galaction) ca să participe la conferinţa inter
naţională creştină („Faith and order") ce se va 
ţine în August la Lausanne, spre a reprezenta 
punctul de vedere al bisericii ortodoxe române. 
La această conferinţă vor participa reprezentanţii 
tuturor bisericilor creştine din lume. 

Botezul în biserica satului Mohu. In 
conferenţa dela Sibiu, despre Răsboiul neatârnării, 
ţinută de dl Vintilă I. Brătianu în 8 Mai a. c. 

şi tipărită acum în „Transilvania", în revista 
Asociaţiunii, se arată cum în 1821, pe vremea 
revoluţiei, Ion C. Brătianu primea botezul tocmai 
în biserica dela Mohu, de lângă Sibiu. „Sibiul — 
spune dl Vintilă Brătianu — îmi reaminteşte şi 
povestirile pe care de copîl le auzeam dela tatăl 
meu, când sub urgia timpurilor, în deosebi în 
timpul zaverei din 1821, moşul meu îşi trimitea 
la adăpost, la un prieten din Mohu, familia în 
care se născuse în acel an fiu) cel mai mic, Ion, 
şi cred chiar, câ'în acea pribegia ca o povestire 
a timpurilor de azi, viitorul preşedinte al Răs-
boiului neatârnării primea botezul în biserica 
acelui sat". 

Consecinţele unei cununii religioase 
în avion. Consistorial bisericii evanghelice din 
Berlin a destituit pe preotul Teichmann, din 
cauza că acesta a oficiat acum câteva zile o 
cununie religioasă în aeroplan. Actul acesta a 
fost considerat ca un procedeu susceptibil să 
micşoreze solemnitatea cununiei religioase. 

CONCURSE. 
Pentru îndeplinirea postului de capelan cu drept 

de succesiune pe lâugă neputinciosul preot Ştefan Ţieran 

din parohia de cl. II din Voiteg, sistemizat cu decisul 
consistorial ddto 9 Decemvrie 1926, se publică concurs 
cu termin de 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană". 

E m o l u m e n t e : 

1. Jumătate din sesiunea parohială constatatoare 

din 33 jughere. 

2. Birul şi ştola naintată. 

. 3 . Locuinţă liberă în casă parohială. 

Doritorii a ocupa acest post îşi vor înainta peti
ţiile de concurs, adresate Consiliului parohial, la Oficiul 
protopresbiteral al Ciacovei şi se vor prezenta in sf. 

biserică, cu prealabila tncunoştiinţare a protopresbiterului 
tractual, în vre-o Duminecă s'au sărbătoare, pentru a-şi 
arăta desteritatea în cântare, tipic şi oratorie.. 

Viitorul capelan va suporta sarcinile publice împre
unate cu realităţile cari formaază dotaţiunea de capelan. 

Voiteg, din şedinţa Consiliului parohial ţinută în 

28 Iannarie 1927. 

Alexandru Ţieran Ştefan Ţieran 
notar. preşedinte. 

In conţelegere cu mine: 

Augustin Ghilezan 
2—3 protopresbiter. 

* * 

In baza odinaţiunei Ven. Consiliu eparhial Nr. 

4761 B. ex 1926 se escrie, concurs pentru întregirea 

parohiei vacante de clasa III din Rusova nouă Pro-

topresbiteratul Bisericei-albe, cu termin de 30 zile dela 

prima publicare în „Foaia Diecezană". 

E m o l u m e n t e l e : 

1. Una sesiune parohială constătoare din 32 jugere 

pământ arător şi fânaţ. 

2. Un intravilan de 400 s t . Q 

3. Un estravilan de 600 s t . Q 

4. Ştola şi venitele uzitate. 

5 De locuinţă se va îngriji preotul, nefiind casă 

parohială şi are să plătească toate dările după pământul 

cât foloseşte. 



Nr. 30 

Doritorii de a ocupa acest post pot să-şi trimită 
rugările, instruite conform normelor din vigoare, Prea 
Onoratului Oficiu protopresbiteral ort. rom. din Răcăj-
dia adresată Consiliului Eparhial din Rusova-nouă şi să 
se prezinte în sf. biserică într'o Duminecă s'au sărbă
toare spre a-şi arăta desteritatea în cântare, tipic şi oratorie, 
dar nici de cum în ziua de alegere. 

Rusova nouă, din şedinţa Consiliului parohial ţinută 

la 15 Martie 1927. 

Vasile Blăicean p. m. Pavel Viţianu p. m. 
not. cons. parohial preot, preş. cons. paroh. 

In conţelegere cu mine: 

Alexandru Munteanu 
2—3 protopresbiter. 

* 

Pe baza decisului Veneratului Consistor diecezan 

din 6 Aprilie 1927 Nr. 1251 B., se escrîe concurs, cu 

termen de- 30 zile dela prima publicare în „Foaia 

Diecezană", pentru ocuparea postului de paroh în pa

rohia II de cl. II din Nicolinţul-mare (Nikolinc, S. H. S.), 

protopresbiteratul Versetului. 

E m o l u m e n t e : 

1. Una sesiune parohială constătoare din 34 jug., 

după care alesul preot va solvi dările. 

2. Locuinţă în casa parohială a Il-a. 

3. Răscumpărarea birului 2000 Dinari anual. 

4. Stola uzitată. 

Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a-şi 
înainta cererile de concurs Prea Onoratului Oficiu pro
topresbiteral în Verşeţ, adresate fiind Comitetului parohial 
din Nicolinţul-mare. 

Concurenţii sunt poftiţi să se prezinte în vre-o 

Duminecă s'au sărbătoare în sf. biserică, cu prealabila 

încunoştinţare a Prea Onoratului Oficiu protopresbiteral, 

pentru a-şi arăta desteritatea în cântare şi oratorie, dar 

nici de cum în ziua alegerii. 

Nicolinţul-mare, din şedinţa Comitetului parohial 

ţinută la 15 Maiu 1927. 

Teodor Petrica Traian Petcu 
preşedinte. notar. 

In conţelegere cu mine: 
Traian Oprea 

2—3 protopresbiter. 

# * 
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Pe baza ordinului consistorial ddto 3 Mai 1927 
Nr. 1663 B. ex 1927, se escrie din nou concurs pentru 
întregirea postului de paroh în parohia vacantă de cl. 
IlI-a din Scăiuş, protopresbiteratul Logojului, cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

E m o l u m e n t e : 

1. Două sesiuni parohiale constatatoare din 64 
jughere. 

2. Două intravilane şi două extravilane de câte 
800 st.n. 

3. Stola şi birul uzitat. 

4. Locuinţă în natură cu supraedificatele necesare. 
Dările le va solvi alesul preot. 

Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a-şi 
înainta petiţiunile de concurs prin P. O. Oficiu proto
presbiteral din Logoj şi a se prezenta în vre-o Duminecă 
sau sărbătoare, cu prealabila încunoştinţare a protopres-
biterului tractual. în sf. Biserică, spre a-şi arăta deste
ritatea în oratorie şi cântare, nu însă în ziua de alegere. 

Scăiuş, din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 
21 Maiu 1927. 

Al. Voşcinariu Const. Totîr 
preş. corn. par. not. com. par. 

In conţelegere cu mine: 
Dr. George Popoviciu 

2—3 protopresbiter. 

Direcţiunea şcoalei superioare de comerţ a statului din Orşova. 

Nr. 409 1926/27. • 

AVIZ ŞCOLAR. 
La şcoala superioară de comerţ cu internat 

a statului din Orşova, înscrierile se fac între 
20 August şi 4 Septemvrie 1927. 

In internat se primesc 45 elevi, dintre cari 
10 gratuiţi, 15 semisolvenţi şi 20 solvenţi. 

Petiţionarii vor avea la bază 4 clase secun
dare curs inferior. 

Când efectivul clasei I. nu se va împlini, 
se vor primi şi absolvenţii şcoalelor elementare 
de comerţ, fiind supuşi la un examen de dife
renţă al cursului secundar interior. 

Orşova, 15 Iulie 1927. 

Secretar: Director: 

Indescifrabil E. Ţepeneag 

F O A I A DI E C E Z A N A 
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Publicatiune. 
Subsemnatul Dr. Constantin Sgăverdia, ad-

Si. 

vocat în Caransebeş, ca curatorul masei falimen

tului lui Iritz Rudolf din Caransebeş, prin aceasta 

aduc la cunoştinţă publică, că marfa inventari-

zată de sub poziţiile 1—561 se vor vinde la 

licitaţie în ziua de 6 August 1927 ora 10 a. m. 

cu oferte deschise acelui ofertant, care va oferi 

mai mult şi a cărui ofertă va fi aprobată de 

consiliul falimentului. Consiliul de fau.. ' nu 

este legat de ofertele înaintate. Oferte se înainteaz.. 

la subsemnatul inclusiv până la 5 August 1927. 

Marfa se poate vedea zilnic între orele 2—3 p. m. 

Caransebeş, la 23 Iulie 1927. 

Dr. Constantin Sgăverdia 
curatorul masei falimentare. 

AVIZ. 
Dr. VIRGIL POPOVICIU, medic 

în Timişoara, specialist pentru ochi, ţine 
consultaţiuni particulare pentru bolnavi 
de ochi în flecare Duminecă (între orele 
9—13) la Logoj în str. Bisericii 23. 

• F a g u r i art i f ica l i * 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

din ceară curată se află permanent în 

• depozit şi se pot comanda la 

Fabrica eparhială de lumânări 

de ceară din Caransebeş 

| Comenzile se execută urgent. ( 

• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

FABRICA (ATELIER) DE LUMI A EPARHIEI CARANSEBEŞULUI 
In fabrica (atelier) de lumini, înfiinţată de Consistoriul 
nostru eparhial, se află de vânzare lumini de ceară 
curată, în diferite mărimi şi grosimi. Recomandăm 
credincioşilor noştri, ca sâ-şi procure dela această fabrică 
luminele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte 
religioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, 
parastase, după cum se şi cere aceasta de tradiţia şi 
o cultul bisericei noastre dreptmâritoare. o 

•Luminele se pot procura direct sau dela şi prin epitropiile 

parohiale la F A B R I C Ă c u & r o s u l 

sau la „LIBRĂRIA DIECEZANĂ" cu grosul şi cu bucata. 




